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Ata da 23ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 
Ao primeiro (01) dia do mês de agosto do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – Presidente, José 
Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 
1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2.º Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo (Líder da Bancada de 
Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, Inácia Arrais de 
Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e Orlando 
Antônio Pereira. O Vereador Hernesto Silva Vasques justificou a 
ausência. Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, em seguida o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos 
Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a 
leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. 
EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 064/2018, DE AUTORIA 
DA VEREADORA INÁCIA ARRAIS DE ALENCAR SILVA, DATADO DE 01 
DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “DENOMINA O PRÉDIO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Proposição 
encaminhada para a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato 
Paulo: Ofícios endereçados ao Sr. Prefeito Municipal, fazendo-se acompanhar 
de cópias para diversas Secretarias da administração direta, bem como para o 
representante do MP local solicitando o seguinte: Conserto da 
ponte/passagem molhada que faz ligação entre os Sítios: Arraial do Meio e 
Arraial de Cima; Reparo na iluminação pública no Sítio Lagoa da Pedra e no 
Sítio Cercadinho; Manutenção da estrada de acesso ao Sítio Serra do 
Mãozinha; Conserto e instalação de luminárias na Rua Vicente Fechine de 
Párcio; Notificação da empresa CAGECE por parte do MP, Comarca do nosso 
Município e, Expediente para a empresa acima citada pedindo a urgente 
regularização do serviço de abastecimento da água no Bairro Boa Vista, parte 
de cima da referida localidade.  REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. George 
Fechine Tavares: Ofícios para o Secretário Gestor da Pasta da 
Infraestrutura solicitando o seguinte: Manutenção na iluminação pública da 
Rua Dom Bosco como também na Rua Pe. Félix, no sentido do Conjunto 
Casemiro Farias; Reparo da estrada rural de acesso ao Sítio Areias, tendo 
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como referencia o campo de futebol, haja vista existir um buraco na via que 
está tornando intransitável aquela estrada; Conserto da malha viária asfaltica 
da Av. Cel. José Dantas, mais precisamente em frente à Funerária Anjo da 
Guarda pois existe um buraco inviabilizando o transito dos veículos. Verª 
Inácia Arrais de Alencar Silva: Ofício de pesar endereçado aos familiares 

pelo recente falecimento da Sra. Maria Nelza. Ver. José Nairton Macedo 

Costa: Ofício endereçado ao Sr. Isaque Evangelista Cruz solicitando o 
seguinte: retirada de areia do leito carroçável da estrada de acesso a Vila 
Joaca Rolim,  tendo como ponto de referencia a residência do Sr. Antonio 
Batista Rolim, pois o excesso do material mencionado está causando atoleiro, 
como também o conserto do acesso ao Condomínio Nadir Rolim 
anteriormente solicitado; Reparo da iluminação pública do Sítio Bela Vista, 
conhecido anteriormente como Chiqueiro das Cabras, zona rural do nosso 
Município. Ver. José Rolim Filho: Ofício para a Secretaria de Infraestrutura 
solicitando a recuperação da estrada de acesso ao Sítio Croatá bem como a 
estrada do Sítio Olho D’água de Fora. Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim: Ofício ao escritório local da ENEL solicitando da referida empresa a 
reposição de lâmpadas nas ruas por onde a mesma realizou manutenção, 
haja vista que após o serviço diversas luminárias ficaram sem acender; Ofício 
ao Escritório da Construtora MACIEL solicitando da referida empresa 
melhorias no acesso à rodovia CE-292  que liga o nosso Município ao 
Aeroporto Regional do Cariri. Ver. José Divanildo de Andrade: Ofício para 
a Delegacia Operacional do DER/Ce localizada na cidade do Crato(CE), 
solicitando serviço de recapeamento da Av. Cel. José Dantas (CE-292 – trecho 
urbano) em toda a sua extensão. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
Ofício para a Construtora MACIEL solicitando urgência nos serviços em 
andamento no desvio rodoviário, pois todo o transito de veículos hoje passa 
por dentro da nossa cidade. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios ao Sr. 
Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar de cópias para o Secretário de 
Administração e Gestor da Secretaria de Infraestrutura solicitando o seguinte: 
Serviço de reparo no esgoto que passa atrás da lavanderia publica do Distrito 
de Jamacaru; Serviço de recuperação da quadra de esportes do mesmo 
Distrito e, Ofício para a Construtora Maciel solicitando prioridade quanto aos 
serviços que estão sendo realizados no desvio rodoviário.  ORDEM DO DIA: 
Foram pauta para votação os Requerimentos solicitados no Expediente 
Legislativo, pelos quais foram aprovados por unanimidade. PALAVRA 
FACULTADA: Verª Inácia Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, a 
Parlamentar foi breve nas suas palavras deixando uma mensagem de 
tranquilidade para os ambulantes que diariamente comercializam seus 
produtos na Praça do centro da cidade, pois, em conversa com o Prefeito 
Municipal ele falou não ter nenhum interesse em retirá-los de lá e não vai 
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prejudicar nenhum pai de família que quer angariar mais um ganho para a 
sua família, já os acalmei e agora estou através do facebook tranquilizando a 
todos que não é intenção da administração de retirá-los daquele espaço 
público, ressaltou a Vereadora em seu discurso. Ver. José Nairton Macedo 
Costa: saudou os presentes, o Edil iniciou sua participação dizendo que foi 
procurado por um residente do Bairro Frei Damião no qual tratou do assunto 
referente ao calçamento das ruas do referido logradouro, embora já tenha 
sido solicitado através de requerimentos desde a gestão passada, até o 
presente momento, não foi feito nada. Em tempo solicitou empenho do 
Gestor Municipal no sentido de angariar verbas ou incluísse algumas ruas 
daquele bairro na relação da pavimentação que será realizada em algumas 
vias da nossa cidade. Prosseguindo no seu tempo regimental, o 1° Secretário 
da Mesa Diretora disse ter ouvido atentamente o discurso da Colega que lhe 
antecedeu, enaltecendo a permanência dos ambulantes, mas com o pedido 
de que seja realizada uma padronização das bancas para uma melhor 
visualização daquele espaço. Outro assunto que foi apresentado pelo 
Vereador José Nairton foi sobre o acréscimo no número de eleitores aptos a 
votarem nas próximas eleições, são 1.193 (hum mil, cento e noventa e três) 
novas inscrições que totalizam mais de 26.700 (vinte seis mil e setecentos) 
eleitores em nosso Município, um ganho bastante significativo. Continuando 
na sua fala, o Edil fez menção a uma solicitação oral, no tocante a iluminação 
na localidade Boa Vista, conhecida popularmente como Chiqueiro das Cabras, 
pois no mês de setembro vindouro serão realizadas as festividades religiosas 
da Padroeira de lá, e, em conversa com servidores da Pasta da Infraestrutura 
já está agendada a realização da manutenção, porém, até a presente data os 
postes continuam sem nenhuma lâmpada acesa, ocasião que pediu a 
intervenção da Colega Vereadora Inácia Arrais para que levasse essa pauta 
diretamente ao Prefeito Municipal, como também a retirada de matéria no 
leito carroçável da estrada de acesso a Vila Joaca Rolim, pois está 
ocasionando atolamentos dos veículos que por ali trafegam, e oportunamente 
levando até as proximidades do Condomínio Nadir Rolim que está precisando 
de melhorias para ter um melhor acesso. Para finalizar, agradeceu o voto 
favorável dos líderes a suas Matérias apresentadas no Expediente Legislativo. 
Ver. Cícero Meneses Macedo: saudou os presentes, deu início a sua 
palavra facultada dizendo que vai apresentar alguns tópicos, iniciando então 
dizendo que não vai se apequenar sobre o assunto dos ambulantes locados 
na Praça Cel. Francisco Arrais Maia, haja vista que a menção foi para o 
pessoal que vem de outras cidades, nas segundas feiras e não, com os 
comerciantes da nossa cidade, pois jamais falou ou pediu para retirar o 
pessoal de Missão Velha(CE) e disse ainda, não tem um prefeito que tenha 
coragem e decência de organizar a nossa feira livre, considerada a maior do 
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Cariri, mais não se pode ter que assistir uma missa na capela e ter que saltar 
os degraus porque tem gente espalhando mercadorias por todos os lados, 
obstruindo os acessos, principalmente as calçadas e não faço críticas somente 
a este Prefeito, os outros também nunca tiveram a coragem e a decência em 
organizar a nossa feira. Prosseguindo no assunto, o Parlamentar deixou bem 
claro que o pedido é para organizar, desde o transito de veículos como 
também o direito de ir e vir das pessoas e não de acabar com a feira. Outro 
assunto falado, o Edil agradeceu o Gestor Municipal pelo fato do mesmo ter 
doado 15 (quinze) braços de iluminação ao assentamento do Sítio Salobra, 
pedido feito diretamente ao Sr. Prefeito por este Vereador acompanhado do 
Vice-Presidente do assentamento que tem hoje 25 (vinte e cinco) casas 
construídas. Prosseguindo no seu tempo regimental, o Líder Oposicionista 
lamentou o fato de que hoje, início das aulas no segundo semestre e poucos 
alunos, de diversas localidades da zona rural, compareceram porque os 
ônibus não foram disponibilizados e lamentou mais ainda porque foram 30 
(trinta) dias de férias e dava tampo suficiente de organizar o transporte 
escolar de Missão Velha(CE). Continuando, o Edil falou sobre um problema 
que ora está afetando os rurícolas que moram nos Sítios Arraial de Meio e do 
Arraial de Baixo que estão sendo prejudicados, não podendo irrigar suas 
roças, pela falta d’água que corria no leito do rio Salamanca, pois a Prefeitura 
do Município de Juazeiro do Norte construiu uma pequena barragem no Sítio 
Sabiá, com isso, represando a água que corria normalmente passando pelos 
sítios mencionados anteriormente, então, é necessário haver um 
entendimento entre os Municípios, é preciso que o Prefeito de Missão 
Velha(CE) fale com o Dr. José Arnon para ele mandar liberar um volume 
d’água para que os nossos rurícolas não tenham percas nas suas plantações e 
solicito a Bancada da Situação que fale com o Prefeito para pleitear esse 
entendimento. Para finalizar sua participação, o Líder oposicionista fez 
comentários sobre uma reportagem da TV Verdes Mares intitulada Meu Bairro 
na TV aonde apresentou diversos problemas atuais aqui em Missão 
Velha(CE), entretanto, o Parlamentar Cícero Meneses disse ter ficado 
estarrecido com as respostas que foram dadas sobre os questionamentos 
apresentados, chamando o povo de mentiroso, pois de forma alguma um 
médico permanece em um PSF das 08h:00min as 17h:00min como foi falado 
e também existe a deficiência na entrega dos medicamentos, pois não 
justifica falar quando no posto não tem a medicação de auto custo, é só 
procurar a Secretaria de Saúde que de imediato o problema é solucionado, é 
querer brincar e chamar o povo de Missão Velha(CE) de mentirosos. Em 
tempo fez menção a um grupo de whatsap que ficam questionando os 
Legisladores do porquê de não se manifestarem na referida rede social sobre 
os problemas cotidianos do nosso Município, então o Parlamentar Cícero disse 
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que nem ele e seus Pares não são de ficar apresentando justificativas em 
whatsap  e então questionou esse grupo quais benefícios fazem em prol do 
povo de Missão Velha(CE)? São mais de 300 (trezentos) participantes, dentre 
eles ex-políticos e lideranças que não comparecem sequer a uma Sessão para 
reivindicar ou apresentar um projeto popular em vez de ficar apresentando 
críticas, muitos, não sabem nem as leis que o Município tem e nem navegam 
nos sites oficiais, Prefeitura, Câmara, Portal da Transparência do TCE, enfim, 
não admito que ninguém de fora venha a falar de mim, estou aqui para 
fiscalizar como estou fazendo agora, eu e os demais Colegas Vereadores.  
Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudou a todos, o Sindicalista Eduardo 
Honorato iniciou sua participação na Sessão que ora se realiza dizendo que 
esteve andando nas ruas do Bairro Boa Vista, localidade que vem sofrendo 
muito com o descaso da empresa CAGECE, pois diversas famílias sofrem com 
a falta de abastecimento d’água, principalmente as pessoas residentes na 
chamada parte alta do bairro e, a verificação foi in loco e o mais 
impressionante é o problema, já vem se arrastando por 02 (dois) meses, 
saindo somente vento das torneiras. Os moradores já foram na CAGECE, já 
pediram, já reivindicaram e infelizmente suas solicitações nunca foram 
atendidas e se faz necessário que este Poder Legislativo tenha voz altiva 
tornando-se uma caixa de ressonância para que a nossa população tenha voz, 
o que não pode é aquela comunidade sem ter água por meses, mas o cartão 
da cobrança chega no dia. Prosseguindo no assunto, o Parlamentar disse que 
foi apresentado um Requerimento solicitando providências junto ao Ministério 
Público local e de forma alguma irá cruzar os braços como também esta Casa 
não ficará omissa. Continuando, o Edil disse que enviou um Requerimento 
convocando o Secretário Isaque Evangelista no semestre passado e já 
estamos na segunda Sessão Legislativa pós-recesso e o mesmo não 
compareceu, mas é importante o seu comparecimento para apresentar 
esclarecimentos diversos, é sabido que o nosso Município foi contemplado 
pelo Ministério da Integração Nacional com um convênio na ordem de R$ 
3.000.000,00 (três milhões) de reais para implantação de infraestrutura viária 
e a convocação que eu fiz foi para ele apresentar o plano de trabalho e de 
execução que a Prefeitura tem, pois a população quer saber até porque o 
Município já tem em seu poder o montante de R$ 1.500.000,00 (hum milhão 
e meio) de reais e que, o Executivo preze pela transparência e publicidade e 
por isso é importante a presença do Sr. Secretário prestar informações para a 
sociedade. A Vereadora Inácia Arrais aparteou o Colega dizendo que é bom 
mostrar o que está sendo feito, dia 30 próximo passado teve inicio a 
pavimentação asfáltica de várias ruas em Missão Velha(CE), pois isso não está 
mais no projeto e sim na ação, sou a favor da presença do Secretário e vou 
conversar com ele para vir até esta Casa trazer as devidas informações. O 
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Edil Eduardo Honorato agradeceu a intervenção da Colega dizendo que é 
importante saber distinguir um projeto e outro, pois o asfalto ora em 
andamento advém do Projeto Sinalize do Governo do Estado e nada tem a 
ver com o convênio que está sendo falado, ou seja, o que tem valor estimado 
de R$ 3.000.000,00 (três milhões) de reais do Ministério da Integração 
Nacional. Para finalizar, o  1º Secretário da Mesa Diretora teceu comentários 
acerca de dois assuntos falados pelo Colega Cícero Meneses, o primeiro foi 
sobre o transporte escolar, pois no entendimento do Edil, é inadmissível não 
ter um planejamento haja vista as férias de 30 (trinta) dias e a Gestão sabia 
que as aulas iriam começar e isso é simplesmente inaceitável. O outro 
assunto foi sobre a visita da TV Verdes Mares em nossa cidade e a Gestão 
Municipal ter tido a coragem de dizer que o povo está mentindo, não tendo 
sequer a humildade em falar: falhas  acontecem e estamos tentando resolver! 
Mas, ir para um canal de TV dizer que o povo de Missão Velha(CE) está 
mentindo, acho que não! Se quiserem saber se falta medicamento é só ir 
num posto de saúde, seja na zona urbana ou rural e seria até bom a partir de 
agora cumprir com o que falaram, com o médico comparecendo no PSF o dia 
todo e ter medicamentos disponíveis nas prateleiras dos postos. Portando, 
vamos ter mais respeito com o nosso povo que já sofre muito com os vários 
descasos e não precisam sofrer mais sendo chamados de mentirosos. Ver. 
José Divanildo de Andrade: saudou os presentes, o Edil usou fez uso do 
seu tempo regimental para fazer duras críticas à empresa de abastecimento 
d’água em nosso Município, a CAGECE, pois, nas palavras do Parlamentar 
Divanildo, ela nos faz de bestas com falsas promessas e problemas de 
desabastecimentos que não é somente no Bairro Frei Damião como foi falado 
pelo Colega que lhe antecedeu, é em toda a cidade, o que devemos fazer é 
pedir providências junto ao Ministério Público, pois não tem mais o que se 
feito. O Vereador Eduardo Honorato pediu um aparte para dizer que está 
mais do que na hora de unir forças e cobrar mais iniciativas por parte do 
Poder Executivo em analisar um recisão no contrato. O Líder oposicionista 
Cícero Meneses também participou do debate dizendo que após a 
homologação das candidaturas majoritárias e proporcionais, os 13 (treze) 
Vereadores deveriam contatar seus postulantes a Deputados e marcar uma 
reunião com os mesmos cobrando apoio para resolução desse problema. 
Prosseguindo no seu tempo regimental, José Divanildo falou sobre um 
Requerimento de sua autoria solicitado anteriormente destinado a Delegacia 
de Policia Civil de Missão Velha(CE) pedindo uma investigação sobre os 
constantes assaltos na região da Serra do Mãozinha, quase que diariamente 
estão acontecendo esse tipo de delito e em conversa com os moradores da 
região nenhum membro da corporação citada compareceu até aquela 
localidade pois a situação está bastante difícil, causando pânico aos 
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condutores que se deslocam para Missão Velha(CE) e muito deles hoje fazem 
um trajeto pelo vizinho Município de Abaiara(CE) e em tempo mencionou um 
desses assaltos, onde um cidadão além de ter seus pertences roubados, 
inclusive a  moto, ainda ficou refém dos meliantes por 40 (quarenta) minutos. 
Portanto está uma situação complicada até mesmo comparecer aquela região 
é motivo de deixar todos assustados e oportunamente conclamou a presença 
da Polícia Civil para realizar uma investigação sobre esses casos.  
Continuando, o Edil mencionou o Vereador Cícero Meneses em seu discurso 
no tocante a grupos de wathsapp, dando total razão ao Colega, até porque 
tem grupos que servem somente para detonar Vereador instigando 
verdadeiras brigas políticas e essas pessoas não vem aqui para escutar e ver 
o nosso trabalho como também o andamento dos Projetos e Requerimentos, 
muitos nem sabem o dia da Sessão Legislativa e lamentou esses fatos, 
complementando, que essas pessoas dizem que Vereador só serve para 
receber seu subsídio dia 20 (vinte). Para finalizar, também comentou os 
discursos dos Colegas Cícero e Eduardo sobre o problema da falta de 
transporte escolar. O Edil não escondeu a realidade, reconhecendo que os 
ônibus muitas vezes se encontram em situação mecânica ruim, mas com a 
determinação do Sr. Prefeito, ele vai procurar resolver esse problema até 
porque já está realizando o trabalho de recapeamento asfáltico em várias 
ruas da nossa cidade e isso é digno de parabéns. Em tempo mencionou 
diversas ações falando da boa vontade do Prefeito Municipal em querer 
resolver e dar uma qualidade de vida melhor ao povo de Missão Velha(CE). 
Ver. George Fechine Tavares: saudando a todos, o Parlamentar iniciou seu 
discurso comentando um assunto pré-falado, sobre a vinda da TV Verdes 
Mares a nossa cidade onde abordou diversos problemas do cotidiano através 
de entrevistas e, na fala do Edil, o mesmo ficou indignado com o tratamento 
dado pela atual Gestão, pois a população no intuito de angariar melhorias 
principalmente com a falta de remédios imprescindíveis, porém a resposta do 
Executivo foi que o cidadão entrevistado estava mentindo, e isso é um total 
descaso com a população, essa Gestão não comunga com os anseios e com o 
que os nossos munícipes estão querendo, não existe, por parte do 
Administrador, nem um pouco de humildade e sim, lhe sobra arrogância em 
tratar assuntos que a população mais carente necessitada e precisa, esse fato 
de querer empurrar o lixo para debaixo do tapete é fácil, assim se faz de 
conta que se administra, mas não é isso que nós missãovelhenses queremos, 
precisamos de uma administração responsável e voltada para o povo, 
principalmente no que ela mais precisa e não arrogantemente dizer em 
público que é mentira da população falando que tem remédio sem ter! 
Exclamou George Fechine em seu pronunciamento, e, ainda bem que as 
reivindicações não partiram de nenhum integrante de segmento político, pois 
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mais tarde poderiam taxar de politicagem, trata-se da realidade nua, crua e 
árdua que faz com que o povo sofra, uma realidade não tratada com 
responsabilidade e respeito pela atual Gestão Municipal. Continuando no 
assunto, outro tema abordado na entrevista foi sobre a problemática do 
saneamento básico, onde puseram culpa nas gestões passadas, o que no 
entendimento do Vereador George Fechine isso é outra falta de humildade, 
simplesmente após um ano e meio de mandato ainda vem colocar culpa nas 
outras gestões e isso é inadmissível.  O Vereador Eduardo Honorato pediu um 
aparte para falar que essa questão de jogar culpa no outro é bem mais fácil, 
mesmo depois de um ano e meio de gestão, e eu acredito que não é esse 
tipo de Governo não é o que o povo quer e o Município precisa. Sobre a falta 
de remédios, eu já visitei quase todos os PSF`s e na realidade faltam 
medicamentos, relatos me foram repassados da ausência de atendimento 
médico por falta de energia elétrica, é lamentável falar em rede de televisão 
que há de tudo e está sobrando, esse tipo de atitude não é o que o nosso 
Município precisa, é necessário que tomem condutas em assumir e resolver 
os problemas. Voltando a falar, George Fechine agradeceu a intervenção do 
Colega e, espera que os assuntos tratados na reportagem sejam resolvidos, 
pelo menos a falta de remédios e médicos nos PSF`s e não colocando a culpa 
na população chamando os cidadãos de bens de mentirosos. Outro assunto 
apresentado, o Vereador falou sobre o discurso do Colega Cícero Meneses no 
tocante a nossa feita livre, que se torna um caos, desde o transito dos 
veículos até mesmo tornando um sofrimento para os feirantes, pois não 
acredito que gostem de colocar seus produtos espalhados pelas calçadas, 
falta de Gestão Municipal empenho em proporcionar aos ambulantes meios 
para desenvolverem o seu comércio como barracas padronizadas, até os 
feirantes iriam bater palmas, todos iriam ficar felizes com a organização. Para 
finalizar, o Edil pediu a Gestão que trate com bons olhos a sinalização nas 
nossas ruas, haja vista que algumas delas estão ganhando pavimentação 
asfáltica e é necessário um profissional, um engenheiro de trafego para ver e 
sinalizá-las da melhor maneira.   Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
saudou a todos, o seu discurso foi alicerçado nas considerações apresentadas 
por seus Pares na Palavra Facultada, iniciando pela lamentável notícia de que 
o nosso Município perde alunos para os demais vizinhos por questões de falta 
de qualidade nas escolas e com o transporte, infelizmente não estamos vendo 
uma política desenvolvida para Secretaria de Educação em trazer esses 
alunos de volta,  então peço ao Gestor que analise o contrato da empresa 
que realiza esse transporte. O Mandatário do Legislativo Municipal prosseguiu 
no assunto dizendo que isso não se trata de falácia, pois tem relatos de 
moradores na zona rural, exemplificando o Sítio Velame onde 03 (três) alunos 
que poderiam estar estudando em nosso Município estão em Juazeiro do 
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Norte(CE) e quem perde somos nós (Município) que deixamos de arrecadar 
recursos do Governo Federal por causa da evasão nas nossas escolas. Em 
tempo o Parlamentar disse que isso não se trata de criticas para desmoralizar 
a Administração e sim que tente solucionar esse problema. Continuando, o Sr. 
Presidente fez relatos sobre a falta de médicos em algumas localidades rurais, 
como exemplo, ele citou o caso do Distrito de Jamacaru que ficou sem 
médico por vários dias e após a intensificação das críticas, a solução 
encontrada foi transferir a médica que prestava atendimento no Sítio Velame 
e adjacências, ocasionando, por dois meses, a falta de um profissional de 
saúde naquela localidade, o que de fato tem que ser feito é um melhor 
gerenciamento, se existem verbas, contrate!  Caso contrário, economize em 
outros setores, mas o que não pode é a população é deixar a população sem 
atendimento médico e, em seu discurso, Rafael Moreira disse que isso não é 
mentira da população, realmente as críticas devem ser aceitas e procurá-las 
corrigir, aceitando-as de modo construtivo. Prosseguindo, o Edil também 
falou sobre o trabalho desenvolvido pelos seus Colegas Vereadores, muitas 
vezes as criticas são direcionadas ao Legislativo por pessoas que nem mesmo 
comparecem a uma Sessão para observar o trabalho do Vereador e, quando a 
população se sentir prejudicada em alguma coisa, também podem ir atrás do 
direito que lhe é certo, exemplificando o caso de uma Lei que beneficia a 
coletividade e não estiver sendo cumprido, qualquer cidadão pode procurar 
diretamente o Ministério Público. Para finalizar, o assunto CAGECE foi mais 
uma vez debatido, a palavra que resumiu o discurso do Presidente é a 
seguinte: DECEPÇÃO, uma verdadeira decepção para o nosso Município, 
exclamou em seu discurso que prossegui relatando que os Vereadores estão 
sempre cobrando da empresa, mas que infelizmente até hoje as ações 
apresentadas não foram plausíveis e a CAGECE continua fazendo um descaso 
com a nossa população missãovelhense. Sem oradores e nada mais havendo 
a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta Sessão, do 
que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 01 de agosto de 2018. 
 

 

  
 

         Francisco Rafael Tavares de Luna                     Eduardo Honorato Paulo 
                          Presidente                                                  1º Secretário 
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